
令和元年度西南学校給食センター運営委員会会議録 

 

１ 開催日時  令和 2 年２月 17 日(月) 午後 3 時 3０分～午後 4 時 40 分 

２ 開催場所  花巻市立笹間第一小学校 会議室 

３ 出席者  委員 9 名 代理出席 1 名 

   太田小学校        笹間第一小学校  

    PTA 会長 新渕伸彦    校長 髙橋節夫 

    養護教諭 小田島夕子   PTA 会長 根子英治 

                 教諭 二上敏哉 

   笹間第二小学校      西南中学校 

    校長 髙橋郁子      副校長 千葉拓郎（村田和代校長代理） 

    PTA 会長 鈴木大     教諭 近藤行子 

    教務主任 瀬川健       

  事務局 3 名 

   所長 八重樫靖 

 次長 鬼柳陽子 

 栄養教諭 菊池るみ子 

４ 傍聴者 なし 

５ 協議  (1) 役員の互選について 

(2) 平成 31 年度（令和元年度）学校給食運営内容について 

(3) 令和 2 年度学校給食運営計画について  

(4) 令和 2 年度学校給食費について 

(5) その他 

６ 議事録 

事務局：（鬼柳次長）規約により議長は運営委員会委員長が務めますが、議題１により委

員長が互選されるまで、事務局にて進行いたします。議題１役員の互選について、

事務局より説明いたします。 

 事務局：（八重樫所長）資料により説明。 

  （委員より事務局案の提案を求められる。） 

 事務局：（八重樫所長）事務局案を提案。 

事務局：（鬼柳次長）ご異議等ございませんか。 

 一同：異議なし 

 事務局：（鬼柳次長）事務局提案のとおり決定しました。 

 議長：運営委員会委員長(笹間第一小学校校長) 髙橋節夫進行。 

    次第に従いまして協議に入ります。議題 2、平成 31 年度（令和元年度）学校給食

運営内容について、事務局より説明をお願いします。 



 事務局：（菊池栄養教諭）資料により説明。 

議長：説明が終わりました。ご意見、ご質問等ございませんか。 

一同：異議なし 

議長：事務局提案のとおり承認されました。 

議長：議題 3、令和 2 年度学校給食運営計画について、事務局より説明をお願いします。 

事務局：（菊池栄養教諭）資料により説明。 

議長：説明が終わりました。ご意見、ご質問等ございませんか。 

一同：なし 

議長：議題 3、令和 2 年度学校給食運営計画について、事務局提案のとおり承認してよろ

しいですか。 

一同：異議なし 

議長：事務局提案のとおり承認されました。 

議長：議題 4、令和 2 年度学校給食費について、事務局より説明をお願いします。 

事務局：（八重樫所長）資料により説明。 

議長：説明が終わりました。ご意見、ご質問等ございませんか。 

 新渕委員：昨年度値上げしているはずだが、給食費の使用（執行）状況は前年度と比べて

どうか。 

 事務局：（菊池栄養教諭）昨年度赴任してきたので、それ以前との比較ができないが、全

体的に食材の値上がりを感じていたので、業者に問い合わせて安い商品を工夫し

て使用していた。昨年度は、野菜も高騰しなかった。 

 千葉代理：年間給食実施日数の範囲（上限・下限）はどのくらいか。 

 事務局：（菊池栄養教諭）下限は決まっていないが、年間１６０日を下回らないようにと

聞いている。西南Ｃは市内では多い方である。 

 髙橋委員：食物アレルギー対応として、白米だけの提供は可能か。 

 事務局：（菊池栄養教諭）確認します。 

 新渕委員：学年止めはしないのであれば、学校行事から行くと１６０食を下回らないで欲

しいというのは不可能なので、納得いかない。 

 事務局：（鬼柳次長）基本的には学年止めはしない、ということで、絶対ということでは

ない。 

 新渕委員：岩手米飯に委託炊飯しているとのことだが、手数料がかかる分だけ高いのでは

ないか。農家だがＪＡ等に出荷する際の野菜の買い取り価格は値上がりしてい

ない。農家から直接食材購入等給食費を安くする努力はしていないのか。炊飯委

託料が高いというなら、炊飯する機械を購入すれば良いのではないか。２年前に

給食費を値上げしたばかりなのに、ＰＴＡ（保護者）に何と説明すれば良いのか。

２年前に運営委員会で（自分が参加した際にも）仕入れの努力をするように意見

を伝えたはず。引継がされていないのであれば、今後引き継いで欲しい。 



 事務局：（菊池栄養教諭）西南Ｃには、炊飯する機械はない。行事等での炊飯実施とは、

大迫地区の学校で閉鎖した給食室の炊飯器を譲り受け、実施している。西南Ｃ全員

分を炊飯可能な機械を新たに入れるスペースもない。野菜は市内に収めている業

者があって、その業者がどのように仕入れしているか把握していない。農家からど

のように仕入れたらいいのか、現状では不明である。 

 根子委員：野菜等納入業者の選定方法等について即答はできないと思うので、何か方法は

ないか来年度にでも教えていただけると良いと思う。１食あたりは数円でも、年間

給食費になるとこの位になるのか、と保護者が感じると思う。会長が説明すること

ではないが、気にかかる部分ではあるのでお願いしたい。 

 根子委員：現在、調理に従事している職員が働きにくいことはないか。 

 事務局：（鬼柳次長）古い施設なので働きにくいと感じている部分はあると思う。 

 根子委員：働きにくい環境が原因で何か起きなければ良いと考えている。 

 千葉代理：岩手米飯から届くご飯がとても冷たい状態。施設等も関係すると思うが、自分

たちご飯を配膳する形に変えてもらうことはできないのかと思う。 

 近藤委員：岩手米飯からは５時半位に炊いて６時に詰めると聞いている。一人前に分ける

から、冷めやすいのではないか。食べられる量も個人差があり調整できるから、

給食センターには食器の洗浄等負担をかけるが、食缶等クラス毎に分ける形に

して欲しい。 

 小田島委員：太田小でもごはんが冷たい。ストーブの前に置いては、と思っているが、衛

生上心配である。 

小田島委員：来年度、学年止めができない状況で、他では年間給食数実施のためにどう対

応しているのか。年間食数の決定について、食数を変更したい場合はどうするの

か。 

 事務局：（八重樫所長）食数はこちら側から決定と提示するものではない。日数は給食費

管理の観点から、センター内の小学校３校で合わせて欲しい。 

 事務局：（鬼柳次長）学年止めは原則としてできないとのことになっているが、給食費の

公会計化にあたり、学年毎に給食実施日が異なっても、年間の給食実施日数を全

学年同じに調整できるのであれば学年止めは可能である。 

 事務局：（菊池栄養教諭）市教委からは学年止めは可能ではあるが食数管理の面からなる

べく回数を少なくして欲しいという説明を受けている。各学年１回ずつ位であれ

ば可能だと思う。笹間第一小学校を例に挙げると、修学旅行時は全学年停止する。

他学年は校外学習時等に合わせて各学年ずつ学年止めを行っている。 

 髙橋委員（笹二）：来年度給食を止める場合、対応可能なのは何日間止める場合で、何日

前に連絡すれば良いのか。 

 事務局：（菊池栄養教諭）５日間以上連続停止の場合で５日前までに連絡することになっ

ている。 



 新渕委員：給食費の単価はどうなっているか。 

 事務局：（八重樫所長）来年度旧花巻市内の７センターの小学校は２９５円で提案してい

る。 

 根子委員：運営委員会前にもう少し年間給食実施日数をすり合わせて欲しい。アンケート

実施まで、とは言わないが。お弁当を作る（負担）等（意見も）あると思う。 

議長：その他にご意見、ご質問等ございませんか。 

議長：議題 4、令和 2 年度学校給食費について、事務局提案のとおり承認してよろしいで

すか。 

一同：異議なし 

議長：事務局提案のとおり承認されました。 

 議長：議題 5、その他でありますが、皆様から他にございますか。 

一同：なし 

議長：以上で本日の協議について全て審議が終わりました。 

   これにて議長の職を解かせていただきます。ありがとうございました。 


